

電子書

# 在企業中應用 AI

部署和執行 AI 應用程式的最佳實務

NUTANIX



# 簡介

人工智慧 (AI) 正在以前所未有的方式改變商業世界，幫助企業提高效率、生產力、創新和客戶滿意度。AI 還會給組織帶來新的機會、複雜性、挑戰和風險。在本電子書中，我們將探討 AI 在企業中的重要性、其現狀和趨勢，以及在公司中實施和管理 AI 專案的最佳實務和策略。

## 目錄

簡介	02
AI 不斷演變的世界	03
實施 AI 的挑戰	04
AI 模型管理與監控	04
員工技能缺口	04
業務與 IT 的結合	04
資料一致性	05
成本	05
互操作性問題	05
關鍵 AI 策略	06
確定建置和部署的位置	06
制定嚴格的資料安全、隱私和主權標準	07
應用 AI 來提升組織效率	07
增進 AI 實踐	08
結語	09
在 AI 實踐中創造目標	09
你的資料是你通往 AI 成功的窗口	09
致謝	09

# AI 不斷演變的世界

AI 已經在企業中站穩腳跟。這不再是一個超前新奇的概念，而是一個正在改變企業營運方式的現實。AI 已成為許多產業必不可少的組成部分，包括製造業、醫療照護、金融、教育和公共部門等。

多虧了資料、演算法和運算能力方面的進步，AI 得以持續高速發展。傳統 AI 設計要旨在於根據預置規則和資料執行特定任務，用於流程自動化、供應鏈最佳化、自然語言處理、資料分析和網路安全等目的。然而，一種被稱為生成式 AI 的新型 AI 已經橫空出世，企業紛紛從中獲取即時價值。

隨著 OpenAI 的大型語言模型 (LLM) GPT-3 在 2022 年底的發布，生成式 AI 開始變得流行起來。它與傳統 AI 的不同之處在於，它在包含數萬億個資料點的龐大資料集上進行訓練，從習得模式中生成新的內容。生成式 AI 也因其模仿一般人類反應的能力而聞名，這與傳統 AI 的特定任務能力極大不同。

LLM 是基礎模型，例如 GPT-3 和 GPT-4、Llama 2、PaM 2 和 Falcon，這些模型已經在大量未標記的資料上進行了訓練。建立這些 LLM 需要相當可觀的投資，這超出了大多數組織所能負擔的範圍。另一種方法是建立一個緊湊的 LLM，這通常涉及使用專屬的組織資料對 LLM 進行微調，以便為各種用例生成特定答案。

儘管傳統 AI 和生成式 AI 大不相同，但它們都深深具有改變當今和未來企業的能力。

## 55%

來自 [McKinsey 全球調查](#) 的受訪者表示，他們的組織早在 2023 年初就已採用 AI。

## 33%


的組織已在至少一項職能中 [定期使用生成式 AI](#)。

## 84%

的技術高階主管希望將 IT 基礎架構現代化以支援 AI，資料來源於 [《2023 年 Nutanix 企業 AI 現狀報告》](#)。

## 4,070 億美元

2027 年預估的 [AI 市場規模](#)，將比 2022 年增加 3,200 億美元。



AI 預計將創造 9,700 萬個  
新就業機會。

## 實施 AI 的挑戰

儘管 AI 會帶來巨大的優勢，但組織在實施和發展 AI 實務時仍面臨關鍵挑戰。為了確保 AI 計畫取得成功，他們需要仔細規畫，讓所有必要的利害相關者參與進來，並持續監控其 AI 應用程式和資料。

### AI 模型管理與監控

AI 中的模型管理與監控對於確保 AI 系統的品質、可靠性和效能至關重要。持續對模型進行微調是必要的，以生成及時且相關的結果。監控 AI 模型涉及對生產中所有 AI 模型的指標和回饋進行蒐集、分析和報告。

這些功能構成了組織機器學習作業 (MLOps) 的核心，這是一套專為部署和維護機器學習模型而設計的實務。每個模型及其相關資料的訓練和微調，都會建立一個新版本的生成式 AI 應用程式。這些模型都必須加以監控和控制，以確保每個版本都具有更高的品質和受到保護，並且像任何其他企業應用程式一樣，具有完整的資料生命週期管理。

### 員工技能缺口

由於 AI 在企業中是一個相對新的工具，因此組織在其工作人員中面臨著技能缺口。許多企業缺乏正式的 AI 培訓，這使得再培訓成了 [當務之急](#)。技能缺口仍然是 AI 採用的 [最大障礙](#)。

員工也有極大的動力來提升技能：82% 的高階主管認為熟練使用 AI 的員工 [應該獲得更高的薪酬](#)，74% 的高階主管認為他們應該更頻繁地得到升遷機會，而 72% 的高階主管認為他們的公司應該增加對 AI 學習和發展計畫的投資。

### 業務與 IT 的結合

與大多數新技術一樣，在資源節省、員工生產力提升，以及增強產品和服務方面，企業方認為 AI 幾乎具有無限的潛力。AI 可以幫助企業做出更快、更好的決策，提升客戶體驗和滿意度，自動執行任務和增強安全性等等。

IT 在規畫、執行和監控企業中的 AI 專案方面肩負著巨大的責任，包括設計和開發 AI 基礎架構、部署和維護 AI 系統、確保 AI 實踐符合隱私權和治理標準等等。處於峰值效率時，最佳的 AI 環境有助於降低複雜性、增強可預測性並完整保護企業的 AI 資產。

雖然業務方和 IT 方的職責迥然不同，但雙方之間的和諧對於 AI 在任何組織中的蓬勃發展都至關重要。

## 資料一致性

你可以利用組織資料來微調你的模型。一旦你的模型經過訓練和更新，就可以在邊緣進行部署和推理，以削減延遲。高品質的資料使你的模型更加有效率並產出最佳成果。

結構化資料在資料庫中以預定義的格式和結構進行組織，且可搜尋。在 AI 的世界中，我們從參數和嵌入方面對其進行查閱。參數和嵌入會被標示和分類，並輸入到傳統 AI 模型中，而未標示的參數（非結構化資料或原始資料）則輸入到 LLM 中。接下來需要驗證模型，以確定資料品質是否代表準確性的提升。更多的資料並非總是好事；重要的是資料的品質。

資料淨化是從參數和嵌入中偵測和移除不正確記錄的過程，例如錯誤、重複、不一致或不相關的部分。此外還需要對資料進行清除——這是一個非常重要的過程，將個人可識別資訊 (PII) 和其他敏感資料（包括社會安全號碼、客戶姓名和護照號碼等）從資料集中移除。

## 成本

AI 實務的成本考量取決於許多因素，例如所需的 AI 模型類型、當前和未來的基礎架構、現有的 AI 員工技能等等。無論你選擇在組織中如何設立 AI 專案，請考慮下列成本領域：

**實施：**對於那些想要快速起步的企業而言，本地端 LLM 實例和按需付費的雲端服務都是不錯的選擇。

**基礎架構：**升級可能涉及更新的伺服器、GPU，和其他硬體。

**能源：**大型 AI 系統可能需要耗費大量電力。

**徵才與培訓：**提升員工技能和招募相關人才的成本可能很高昂。

**資料採集與管理：**從感測器和其他方式中獲取原始資料可能是一項昂貴的配置。管理資料包括建構、淨化和維護措施。

**訓練和升級 AI 模型：**成本可能因模型規模和類型、硬體軟體需求等而有所不同。

**效能：**監控資料使用情況和其他功能的成本可能很高。使用應用程式效能監控工具會有所幫助。

## 互操作性問題

操作企業 AI 平台通常會涉及多個雲端，從你的本地端資料中心開始，然後擴展到任意數量的雲端供應商。在雲端之間利用資料、應用程式和服務非常複雜，需要對每個雲端供應商的工具集都有特定的瞭解。供應商服務可以統合私有雲和公有雲，並充分利用每種雲端的優勢，同時提供簡易性和全系統的安全性，以確保在你整個雲端資產中 AI 營運的業務持續性。

## AI 使用案例就如想像力一樣無邊無際

### 跨產業

- 支援和技術知識庫聊天機器人
- 文件自動化
- 詐欺偵查
- 影片推論
- 內容創作

### 特定產業

- **健康照護：**病患資料挖掘和分析，以識別風險因素
- **金融服務：**偵測洗錢及其他非法活動
- **製造：**將影像識別用於品質檢驗和檢查
- **物流：**預測需求模式以增強供應鏈運作
- **公共部門：**自動化預算編列，以實現更智慧的資源分配

### 特定的生成式 AI

- 流程自動化
- 程式碼輔助開發
- 審查電子商務應用程式的彙總
- 特定客戶的行銷活動
- 研究與開發中的預測性建模

到 2025 年，全球 2000 強 (G2000) 組織將把超過 40% 的核心 IT 支出分配給與 AI 相關的計畫。

## 關鍵 AI 策略

當你開創企業 AI 之路並邁出第一步時，遵循一組基本策略來幫助你形成實踐的目標、範圍和方法非常重要。以下內容將幫助你實現流程、資源和成果的有效管理，確保你的 AI 營運具備最高品質、可歸責性和可靠性。

### 確定建置和部署的位置

企業喜歡可預測性，特別是當他們在其本地資料中心運行 AI 模型，施以微調以提升效率，然後將其部署在邊緣，反覆地循環這個流程來微調他們的模型時。可預測性源自利用已知資源的熟悉性和可靠性，例如，使用自己的資料，而不是來自雲端服務的資料。此種做法的例子包括：

- 用於零售自助結帳損失預防的影片推論，其中小型 AI 系統運作於自助結帳販賣店的邊緣。
- 在多個地點部署具有人臉辨識功能的安全與監視系統。
- 即時變更的智慧交通號誌燈，可為救護車或緊急救援車協調有效路線。

### 雲端成本

如果不持續監控，按需付費的雲端服務可能會迅速失去控制。請確保你在這方面不會遇到任何的意外情況。費用可能會增加的一種情況是，當你使用自己的資料來微調雲端中的大型 LLM (與本地端 LLM 不同，後者也利用大型 LLM，但在本地處理資料)。這種做法不僅成本高得令人望而卻步，而且還存在洩漏敏感資料的風險。

### 延遲

延遲 (系統回應請求或執行指令所需的時間) 會影響 AI 應用程式的效能和效率。資料的即時或近乎即時處理，以及結果的預期頻率和計時，皆依賴於具備效率、低延遲性的 AI 系統。影響 AI 延遲的因素有很多，包括網路條件、資料源和執行 AI 模型的系統之間的速度、AI 模型的複雜性和大小、AI 系統的架構，以及資料和 AI 系統的位置。GPU 處理能力也扮演其中一角。有時需要快速的 GPU 來實現低延遲；在其他時候，較便宜且較小的 GPU 可以提供類似的延遲，但可以更好地針對成本進行最佳化。

### 資料重力

隨著 AI 系統的發展，它們利用越來越多的資料，這反過來又需要更大、更廣泛的應用程式、模型和服務來支援它。這個概念被稱為資料重力，它對於 AI 實務在企業層面的發展效率扮演著一個重要的角色。資料重力會影響 AI 系統的效能、安全性和可擴充性，如果管理不當，還會帶來涉及頻寬和資料移動的額外挑戰。當你發展 AI 平台時，請試著預測你的資料將有多大的「質量」，並提前規畫。

### 靈活的 AI 軟體堆疊

此外，請考慮使用開放原始碼軟體堆疊來部署 AI。為了保持當前和未來 AI 專案的最大靈活性，明智的做法是不要被鎖定在專屬技術中。具明確主張的 AI 堆疊，是開放原始碼軟體和精選服務的套裝解決方案，這讓你能夠在機器學習 (ML) 框架、MLOps 平台、資料科學平台和 AI 堆疊的其餘部分選擇你自己的技術。

## 制定嚴格的資料安全、隱私和主權標準

所有組織，不論是區域性組織還是全球性組織，都必須遵守資料法規，以避免嚴厲處罰。AI 加劇了企業的擔憂，因為它可能涉及利用敏感資料，而這些資料在訓練和微調模型時可能會洩漏到外界。

法規合規性有助於確保資訊安全，它能夠要求組織遵守規則，以保護其資產免受威脅行為者影響。負責資料安全和合規性的人員應確保他們熟悉並遵守其營運所在國家的法規要求。

透過嚴格遵守一個或多個安全框架來保護你的 AI 模型和資料，包括美國國家標準與技術研究所的網路安全 2 ([NIST CSF 2](#))、開放式 Web 應用程式安全專案 ([OWASP](#)) 以及 Gartner<sup>1</sup> 文章中界定的 AI TRiSM「處理 AI 模型中的信任、風險與安全性問題」。<sup>1</sup>許多組織在其安全實務中將這些框架和其他框架結合使用，所以像是 OWASP 的 10 大 [AI 安全威脅](#) 清單 (重點關注 LLM 應用程式) 等，都是你的 AI 安全實務的寶貴資源。

另外，請切記加密保護所有敏感資料的絕對必要性。在 2022 年的一項調查中，[55%](#) 的受訪者表示，他們的組織將敏感或機密資料傳輸到雲端，並施以加密技術，或以其他方式使其無法讀取。無論如何，不要讓惡意攻擊者能輕易查看和處理你的資料。

## 應用 AI 來提升組織效率

AI 已成為眾多產業的變革力量，它具備深刻重述工作未來的潛力。雖然企業渴望實現 AI 的經濟效益，但他們也應該意識到 AI 可[提升員工工作成果](#)的獨特能力，而不是取代其工作，並尋找在企業中將這一點付諸實施的方法。AI 可用於自動執行例行任務，使員工能夠專注於更具創造性和生產力的工作。

### AI 助理

一個有趣的例子是 AI 助理，這是一個可幫助員工完成任務和決策過程的交談式介面。AI 助理可協助起草電子郵件、回答特定問題、提供情境感知的支援，並引導員工完成複雜的任務和流程。它們甚至可以執行高度特定的任務，例如資料分析、統一不同的系統以連接來自不同平台的工具和應用程式，以及為開發實務生成程式碼。

### AI 維運

AI 維運是利用 AI 技術來維護和改善 IT 基礎架構的過程，包括自動執行效能監控、資料備份和工作負載排程等關鍵任務。透過蒐集和分析來自多個來源的資料，AIOps 可以為你的 AI 應用主動帶來即時分析與回饋。這有助於降低營運成本、縮短問題緩解時間、簡化 AI 營運，並在整個 AI 平台上實現預測性服務管理。

### 需求預測

AI 可以大幅增強需求預測，也就是估算產品或服務未來需求的過程。它可以幫助提高準確性並減少錯誤；將天氣、事件、假日和促銷等外部因素納入考量；透過預測供需變化來增強敏捷性和回應能力；實現更有效的資料驅動決策；並透過測試和衡量方案的有效性來提升創新。

<sup>1</sup>Gartner 文章。處理 AI 模型中的信任、風險與安全性問題，2023 年 9 月 5 日



## 增進 AI 實踐

要在組織中利用 AI 的優勢，並克服不可避免的挑戰，需要持續著重將新想法和創新應用到你的 AI 實務中。以下是一些可以幫助你逐步發展 AI 營運的關鍵領域。

### 提升你的員工技能

缺乏具備科學、技術、工程和數學 (STEM) 技能的員工，是眾所皆知的難處，要找到專精的 AI 員工也並非易事。[68% 的高階主管](#)認為，在其員工中存在中至極度情況的 AI 技能缺口。因此，如前所述，最重要的是盡可能地提高現有員工在 AI 知識和技術方面的技能，以幫助彌補該缺口。

這種做法對於在整個企業範圍內建立和鞏固 AI 工作成果方面將大有幫助。你可以從簡單地訓練員工開始，讓他們在 AI 助理和其他 AI 工具中輸入最有效的提示，以生成最佳結果。然後，員工就會更加熟悉 AI，並開始將其視為自己職位的福利。

為了提升這種實務，提示工程作為一種專業的工作角色也越來越受歡迎，其需要領域知識、創造力以及對 AI 模型如何運作的理解。這代表了 AI 在這產業增進勞動力空缺的一種方式。

工作場所中出現的其他專業 AI 角色包括 AI 培訓師、AI 工程師、AI 研究人員、AI 倫理學者、AI 諮詢顧問和 AI 分析師。[潛在的新角色](#)可能包括 AI 情緒分析師、在偏差和管制措施方面具備專業知識的 AI 輸入與輸出經理、AI 合規性經理等等。

### 自動化

自動化是建構 AI 實務的關鍵。例如，讓 AI 盡可能地成為一項自助服務，這對於你組織中的資料科學家和其他 AI 實踐者至關重要。當員工被迫建立工單，並等待 IT 部署裝載有他們所需的程式館和工具的容器或虛擬機 (VM) 時，專案就會變慢。那麼自動執行這一流程，以便資料科學家可以部署自己的容器和虛擬機，是極為可取的做法。此外，自動化可降低人為錯誤。

### 理想的資料放置

訓練模型時所使用的資料的位置和存取難易程度，會顯著影響 AI 系統的效能、效率和成本。你的資料與 AI 模型越接近，模型的執行速度就越快，而且你對它的控管力也越大。但更重要的是，請注意不要在公用位置儲存或使用你的 AI 資料，因為這可能會使其暴露於潛在的威脅和洩漏風險。

有必要再次強調的是，在整個組織中減少或消除資料孤島的重要性，還有定期淨化資料，可為你的 AI 營運提供更高效率。

### 單一控制面板

你可以透過使用單一控制面板來集中管理 AI 平台，從而為你的 AI 營運提供更高的效率。利用通用介面，有助於透過統合基於角色的存取，和由政策驅動的控制項來降低複雜性，例如，讓你能夠使用一套標準化的政策和控制項來管理你的整個 AI 資產。這個控制面板會在你的 AI 平台運作的每個環境中，將 AI 應用程式、工作負載和資料移動性結合起來。

# 39%

的企業聘請軟體工程師，而 35% 的企業則聘請資料工程師來擔任與 AI 相關的職位 (根據 [2022 年數據](#))。



## 結語

AI 是一項令人著迷且強大的技術，它具有以無窮無盡的方式轉變組織和世界的潛力。從增強創造力和生產力，到解決關鍵業務挑戰和跨產業進行創新，如果在企業中以明智且合乎倫理的方式利用 AI，AI 可以成為一種積極的變革力量。隨著我們來到本書結尾，這裡提供一些最後的想法，當你開始建構 AI 實務時，可對其多加思量。

### 在你的 AI 實踐中創造目標

你可以從小型 AI 專案開始，並將它們用作提前體驗與歷練的機會，以快速最大化資料和洞見的價值。盡一切努力在你的 AI 道路上，對用例、資料和分析以創意思維來看待，然後建構一個全方位的 AI 實務，可觸及企業的每個部分，讓你的員工具備比以往任何時候都更高的生產力。

### 你的資料是你通往 AI 成功的窗口

你的組織資料不僅獨一無二，而且具有無限的價值。開始使用 AI 來挖掘它，你將從中獲得更多的價值——以前價值不大的資料會突然變得非常有趣。由於你的資料是 AI 營運的命脈，因此請盡可能使用最強的安全方法來保護它，並用嚴格的治理和合規性措施來加以包覆。以這種方式處理本地端資料，可以讓你更好地控管資料，並有助於降低 AI 營運的風險。

## 致謝

本書到此結束，感謝撥冗參閱。欲詳細瞭解 Nutanix 能如何協助你快速踏上 AI 之旅，並為你提供安全性、隱私性和控管力，請前往 [nutanix.com/ai](https://nutanix.com/ai)。

## NUTANIX

[info@nutanix.com](mailto:info@nutanix.com) | [www.nutanix.com](http://www.nutanix.com) | [@nutanix](https://twitter.com/nutanix)

©2023 Nutanix, Inc. 保留所有權利。Nutanix、Nutanix 標誌和本文件所提及的所有產品及服務名稱，均屬於 Nutanix 公司在美國和其他國家的註冊商標或商標。此處提及的所有其他品牌名稱均僅供識別參考，並且可能為其各自擁有者所屬商標。AllyticsAlinyourEnterprise-eBook\_zh-TW-11152024

Gartner 為 Gartner, Inc. 和/或其於美國和國際上關係企業之註冊商標與服務商標，並經許可在此使用。保留所有權利。